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2017-2018   ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΟΛΟΥ   

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η χιονόπτωση και ο παγετός ως φαινόμενα εντάσσονται στην κατηγορία των 
φυσικών καταστροφών, γιατί μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο τη ζωή και την περιουσία των 
ανθρώπων και να προκαλέσουν καταστροφές στην οικονομία και τις υποδομές της χώρας. Η 
εκδήλωση των φαινομένων αυτών συνήθως διαρκεί στη χώρα μας, από μερικές ώρες μέχρι 
μερικές μέρες.

Παρά το γεγονός ότι ο χειμώνας στη χώρα μας είναι κατά κανόνα ήπιος, 
παρατηρήθηκαν, τα τελευταία χρόνια, έντονες χιονοπτώσεις, που προκάλεσαν σοβαρά 
προβλήματα στην καθημερινή ζωή των κατοίκων των πόλεων και της υπαίθρου, παρά τις 
προσπάθειες που κατέβαλαν οι αρμόδιες Υπηρεσίες για την αποκατάστασή τους. Από τη 
διαπίστωση αυτή προκύπτει η ανάγκη βελτίωσης των μέτρων που λαμβάνονται, προκειμένου 
να μειωθεί ο κίνδυνος και οι επιπτώσεις που προέρχονται από χιονοπτώσεις και παγετούς.

Στα πλαίσια αυτά, σύμφωνα με το αριθ. πρωτ. 7742/01-11-2017 έγγραφο της Γ. Γ. 
Πολιτικής Προστασίας, για την περίοδο 2017-2018, το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του 
Δήμου Βόλου θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, με στόχο το συντονισμό και τη στενή 
συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων στην από κοινού αντιμετώπιση αυτών των 
φαινομένων. 



ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΠΑΓΕΤΟΥ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΣΤΑΔΙΑ :

Στάδιο 1  ο   : Προ-χειμερινή περίοδος   

• Αποτίμηση του έργου του αποχιονισμού, κατά την προηγούμενη χειμερινή περίοδο, 
με συστηματική καταγραφή των προβλημάτων που προέκυψαν.

• Προγραμματισμός πόρων και ανθρώπινου δυναμικού για τη φετινή χειμερινή περίοδο 
.

• Προμήθεια και αποθήκευση υλικών (π.χ. αλάτι, φτυάρια, κατάλληλη ενδυμασία).
• Συντήρηση εξοπλισμού και μηχανημάτων.

Στάδιο 2  ο   : Περίοδος προετοιμασίας   

• Μετατροπή των πυροσβεστικών οχημάτων σε εκχιονιστικά (αλατιέρες – μαχαίρια).
• Έλεγχος καλής λειτουργίας των μηχανημάτων και του εξοπλισμού.
• Καθορισμός υπευθύνων ανά οδικό άξονα για τον αποχιονισμό και την αντιμετώπιση 

παγετού, βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού.
• Προγραμματισμός αναφορικά με τις απαιτούμενες βάρδιες και επιφυλακές του 

προσωπικού, βάσει σχεδιασμού.
• Έκδοση οδηγιών από τον επικεφαλής συντονιστή για την υλοποίηση των δράσεων 

και την ασφάλεια του προσωπικού επέμβασης, αλλά και του μηχανικού εξοπλισμού, 
έτσι ώστε να μην προκύψουν κίνδυνοι και ζημιές.

• Σύσκεψη με άλλους επιχειρησιακά εμπλεκόμενους φορείς για την καλύτερη 
επικοινωνία και το συντονισμό των επιχειρήσεων, στο πλαίσιο της από κοινού 
αντιμετώπισης, ως έκτακτης ανάγκης, των χιονοπτώσεων και παγετών.

• Σύγκλιση του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου (Σ.Τ.Ο.), με θέμα τη λήψη μέτρων 
πρόληψης και ετοιμότητας.

Στάδιο 3  ο   : Χειμερινή περίοδος   

Είναι το χρονικό διάστημα από το δεύτερο 15νθήμερο του Νοεμβρίου έως και τις αρχές 
Απριλίου.



Σχέδιο αποχιονισμού και αντιμετώπισης παγετού του Οδικού Δικτύου 
χειμερινής περιόδου   2017-2018   με τα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ :  

Α. ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ (Πρόγνωσης καιρικών φαινομένων) 

Β. ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ (Αρχικής ειδοποίησης)

Γ. ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΠΑΓΕΤΟΥ

Δ. ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΛΥΨΗΣ – ΟΔΟΙ, ΟΔΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ, ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ 
ΘΕΣΕΙΣ

Ε. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΣΤ. ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ

Ζ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΟΔΗΓΩΝ

Η. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ

Θ. ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ι.

Κ.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Λ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

Μ.

Ν

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΔΡΟΦΟΡΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ 

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ



Α. ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ( Πρόγνωσης καιρικών φαινομένων)

Ε.Μ.Υ.

Γραφείο  Π. Π.
ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ

ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΑ ΤΜΗΜΑΤΑ & ΓΡΑΦΕΙΑ 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ Δ.ΗΜΟΥ  ΒΟΛΟΥ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΥ  ΒΟΛΟΥ

Δ.Ε.Υ.Α.Μ.Β. 

Αστυνομική Διεύθυνση Μαγνησίας



Β. ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ( Αρχικής ειδοποίησης )

ΕΛ.ΑΣ. 

ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ Γρ.Π.Π.

Π. Υ. ΒΟΛΟΥ

 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

ΑΓΡΙΑ-ΑΡΤΕΜΙΔΑ-ΙΩΛΚΟΣ-ΠΟΡΤΑΡΙΑ-ΜΑΚΡΙΝΙΤΣΑ-ΑΓΧΙΑΛΟΣ-ΑΙΣΩΝΙΑ-Ν.ΙΩΝΙΑ

Δ.Ε.Υ.Α.Μ.Β.

 ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟ  ΒΟΛΟΥ

Γ. ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΠΑΓΕΤΟΥ

Τα χιόνια και οι παγετοί της χειμερινής περιόδου (Νοέμβριος – Απρίλιος) ενδέχεται 
να δημιουργήσουν σοβαρά προβλήματα στην ασφαλή κυκλοφορία των οχημάτων στις 
εθνικές οδούς. Για τη συστηματική, κατά το δυνατό, αντιμετώπισή τους, χρειάζεται η 
εκπόνηση ειδικού σχεδίου και η έγκαιρη διεκπεραίωση της προετοιμασίας και συντήρησης 
των υπηρεσιακών μηχανημάτων και του λοιπού εξοπλισμού (εκχιονιστικές φρέζες και 
λεπίδες, αλατοδιανομείς, ασύρματοι κλπ), της προμήθειας των απαραίτητων αναλωσίμων 
υλικών (λάμες ισοπεδωτήρων και λεπίδων, ελαστικές βάσεις λεπίδων, αντιολισθητικές 
αλυσίδες, αλάτι κλπ) και της μίσθωσης ιδιωτικών μηχανημάτων (διαμορφωτών, φορτωτών, 
αποχιονιστικών λεπίδων με αλατοδιανομείς κ.λ.π.)

Σκοπός και στόχος των επεμβάσεων είναι η διατήρηση του Οδικού Δικτύου που 
αποτελεί αρμοδιότητα της Υπηρεσίας μας, ανοικτού στην ασφαλή κυκλοφορία, με κάθε 
τρόπο, έστω και με τη χρήση αντιολισθητικών αλυσίδων. Η επιτυχία του στόχου αυτού 
εξαρτάται από τη διάρκεια και την ένταση των καιρικών φαινομένων, τις τοπικές συνθήκες 
που επικρατούν σε κάθε χιονόπληκτο ή παγόπληκτο οδικό τμήμα, ιδιαίτερα την επάρκεια 
των ειδικών εκχιονιστικών μηχανημάτων του Δήμου, την κατάσταση του προσωπικού και τη 
δυνατότητα ομαλής προμήθειας και προώθησης αλατιού στη θέση αποθήκευσης για τη 
διασπορά του με τη συχνότητα που απαιτούν οι συνθήκες. Η κατάσταση των βασικών 
παραγόντων της εκχιονιστικής προσπάθειας, που είναι το προσωπικό και τα μηχανήματα της 
Υπηρεσίας, δεν είναι όσο ικανοποιητική θα επιθυμούσαμε, λόγω της έλλειψης προσωπικού, 
ενώ, λόγω των περιορισμένων οικονομικών πόρων, αλλά και της περιορισμένης προσφοράς, 
δεν είναι δυνατή η αναπλήρωση των υφισταμένων κενών από ιδιωτικά μέσα. Για τους 
λόγους αυτούς είναι πιθανό από βλάβες μηχανημάτων, κόπωση του προσωπικού κλπ, να 
διαμορφωθούν οριακές καταστάσεις, λόγω της έλλειψης, γενικά, εφεδρειών. Κρίνεται 



επομένως σκόπιμο, σε τέτοιες περιπτώσεις, να μην υπάρξει επιβάρυνση και από 
κυκλοφοριακές εμπλοκές, που προκαλούνται συνήθως από κακούς χειρισμούς, είτε ανεύθυνη 
συμπεριφορά των οδηγών μεγάλων, κυρίως , φορτηγών.

Απαραίτητη προϋπόθεση επιτυχίας στην προσπάθεια του αποχιονισμού και της 
αντιμετώπισης του παγετού είναι η έγκαιρη και υπεύθυνη ενημέρωση των κατά περιοχή 
υπευθύνων της Υπηρεσίας από τα οικεία Τμήματα τροχαίας, αλλά και η διασφάλιση της 
προβλεπόμενης από τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. υποχρεωτικής χρήσης των αντιολισθητικών 
αλυσίδων, όποτε απαιτείται, κυρίως για τα βαρέα και μεγάλα οχήματα, που κινούνται σε 
χιονισμένα και παγόπληκτα οδικά τμήματα, για την αποφυγή εκτροπών και κυκλοφοριακών 
εμπλοκών.

Δ. ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΛΥΨΗΣ – ΟΔΟΙ, ΟΔΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ, ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

Η περιοχή κάλυψης αυτού του σχεδίου είναι όλο το Οδικό Δίκτυο που ανήκει στην 
αρμοδιότητα του Δήμου Βόλου, ανά οδικό τμήμα, με τους υπεύθυνους κατά οδικό τμήμα 
υπαλλήλους της Υπηρεσίας. Η προτεραιότητα στην αντιμετώπιση των προβλημάτων δίνεται 
στις πλέον σημαντικές για την οικονομία της περιοχής επαρχιακές οδούς.

Το Οδικό Δίκτυο αρμοδιότητας του Δήμου, σε περιπτώσεις εξαιρετικών 
χιονοπτώσεων και εφόσον διαπιστωθεί η ανάγκη ενίσχυσης του αποχιονιστικού δυναμικού 
του οδικού άξονα, θα γίνεται από μηχανήματα και ιδιωτών.

Όπως προκύπτει από την εμπειρία των προηγούμενων ετών, η κατάσταση 
αντιμετωπίζεται αρκετά ικανοποιητικά, χάρις στις υπεράνθρωπες προσπάθειες και την 
εμπειρία του προσωπικού της Υπηρεσίας. Επισημαίνεται, επίσης, η παρατηρούμενη, κατά τα 
τελευταία χρόνια, αύξηση της κυκλοφορίας βαρέων οχημάτων, στο υπόψη οδικό τμήμα, που, 
συνδυαζόμενη με τις μεγάλες κλίσεις και επικλίσεις και τη στενότητα του οδοστρώματος, 
αυξάνει την πιθανότητα εκδήλωσης εκτροπών και ως εκ τούτου είναι επιβεβλημένη η 
διασφάλιση της προβλεπόμενης από τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. υποχρεωτικής χρήσης των 
αντιολισθητικών αλυσίδων.

Τα πλέον κρίσιμα σημεία στο Δήμο, όπου η πιθανότητα εκδήλωσης προβλημάτων 
είναι αυξημένη, είναι τα ακόλουθα : Βόλος – Άνω Βόλος - Πορταριά – Μακρινίτσα - 
Μελισσάτικα - Γλαφυρές – Παλιούρι - Σέσκλο - Αγ. Λαυρέντιος - Λεχώνια – Δράκεια - 
Αγριά.



Ε. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ε 1. Αρμοδιότητες: Οι σχετικές με τον εκχιονισμό και την αντιμετώπιση του παγετού 
αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας αφορούν στο Οδικό Δίκτυο αρμοδιότητας Δήμου Βόλου. 
Αρμόδια Υπηρεσία είναι η Δ/νση Καθαριότητας & Ανακύκλωσης, όπου υπάγεται και το 
Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου.

Ε 2. Υποχρεώσεις: Οι υποχρεώσεις του Τμήματος Συντήρησης & Διαχείρισης Οχημάτων 
της οικείας Διεύθυνσης περιλαμβάνουν την έγκαιρη διεκπεραίωση της προετοιμασίας και 
συντήρησης των υπηρεσιακών μηχανημάτων και του λοιπού εξοπλισμού (εκχιονιστικές 
φρέζες και λεπίδες, αλατοδιανομείς, ασύρματοι κλπ), της προμήθειας των απαραίτητων 
αναλωσίμων υλικών (λάμες ισοπεδωτήρων και λεπίδων, ελαστικές βάσεις λεπίδων, 
αντιολισθητικές αλυσίδες, αλάτι, ψηφίδα κλπ) και της μίσθωσης ιδιωτικών μηχανημάτων 
(διαμορφωτών, φορτωτών, αποχιονιστικών λεπίδων με αλατοδιανομείς κλπ). Το Γραφείο 
Πολιτικής Προστασίας έχει την ευθύνη της κατάρτισης του σχεδίου αποχιονισμού και 
αντιμετώπισης του παγετού και το γενικό συντονισμό και διεύθυνση του αποχιονιστικού 
έργου, με στόχο την αντιμετώπιση, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, των προβλημάτων 
βατότητας, λόγω των χιονοπτώσεων και των παγετών. Τέλος, βασική υποχρέωση της 
Υπηρεσίας είναι να εντοπίζει τα προβλήματα του υφιστάμενου μηχανισμού της, να 
προβλέπει διαχρονικά την ενδεχόμενη επιδείνωσή τους και να εισηγείται αρμοδίως τη λήψη 
των επιβαλλομένων μέτρων και γενικά τη φροντίδα προς άρση τους.

Οι αρμόδιοι υπάλληλοι θα πρέπει να δράσουν γρήγορα για τον αποχιονισμό και την 
αντιμετώπιση των παγετών και να πάρουν τα καταλληλότερα μέτρα:

• Προτεραιοποίηση οδικών αξόνων ως προς την επέμβαση σε περιπτώσεις αδυναμίας 
συνολικής αντιμετώπισης προβλημάτων λόγω εκτεταμένων χιονοπτώσεων και 
παγετού. Προτεραιότητα κυρίως σε ζητήματα που αφορούν στην αποκατάσταση της 
κυκλοφορίας των δρόμων που οδηγούν σε περιοχές όπου έχει διακοπεί η 
ηλεκτροδότηση , στο Νοσοκομείο, στα Κέντρα Υγείας , το Λιμάνι, σχολικά 
συγκροτήματα, καθώς και κτήρια υπηρεσιών ζωτικής σημασίας για την 
αποκατάσταση της ομαλής ζωής των κατοίκων.

• Προτεραιότητα στις οδούς κυκλοφορίας των λεωφωρείων του Αστικού ΚΤΕΛ 
( 1,2,3,4). 

• Συλλογή πληροφοριών για την κατάσταση βατότητας των οδών από τις Αρμόδιες 
Αστυνομικές Αρχές, τους τοπικούς υπευθύνους και με οποιονδήποτε άλλο δόκιμο 
τρόπο, για τη διαμόρφωση σαφούς εικόνας των προβλημάτων, ενώ, σε όποιες 
περιπτώσεις απαιτείται και είναι εφικτό, με τα μέσα που διατίθενται, θα γίνονται και 
επιτόπιες μεταβάσεις.

• Κινητοποίηση και συντονισμός του προσωπικού και των μηχανημάτων για την 
αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών, σύμφωνα με τις τεθείσες προτεραιότητες και 
τις εκάστοτε διαμορφούμενες συνθήκες.



• Επί τόπου επίβλεψη των εργασιών αποχιονισμού, σε όποιες περιπτώσεις απαιτείται 
και είναι εφικτό, με τα μέσα που διατίθενται, και ενημέρωση του συντονιστή για την 
κατάσταση βατότητας του Οδικού Δικτύου.

ΣΤ. ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ

Ο συντονισμός και η οργάνωση, σε περίπτωση γενικών χιονοπτώσεων, γίνονται από 
την Υπηρεσία της Διεύθυνσης Καθαριότητας & Ανακύκλωσης και από το Γραφείο 
Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Βόλου και στη συνέχεια από τα κατά τόπους Πολυδύναμα 
Τμήματα και Γραφεία των Δημοτικών Ενοτήτων, με μέριμνα των υπευθύνων Πολιτικής 
Προστασίας.

Ο Δήμος διαθέτει ασύρματη επικοινωνία σε συχνότητες αποκλειστικές για όλα τα 
αποχιονιστικά - οχήματα και έχει ανάλογες συσκευές εγκατεστημένες στο Γραφείο 
Πολιτικής Προστασίας της Υπηρεσίας Καθαριότητας του Δήμου Βόλου. Με αυτές και με τις 
προσωπικές μονάδες κινητής τηλεφωνίας επιτυγχάνεται σχεδόν πλήρης κάλυψη όλων των 
οδικών τμημάτων.

Οι πληροφορίες για την πρόγνωση του καιρού λαμβάνονται από την Ε.Μ.Υ. και το 
Μετεωρολογικό Κέντρο του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας (ΑΤΑ) στη Λάρισα.

Ο βαθμός ετοιμότητας και κινητοποίησης του Δήμου είναι ανάλογος της πρόβλεψης 
του καιρού από την Ε.Μ.Υ., που μας κοινοποιείται αρμοδίως, αλλά και της επικρατούσας 
κατάστασης στο Οδικό Δίκτυο της αρμοδιότητάς μας.

Στις εκτεταμένες χιονοπτώσεις ή παγετούς με χαρακτηριστική ένταση και διάρκεια, 
τίθεται σε ετοιμότητα το προσωπικό, χωρίς ωράριο και τυπικές βάρδιες, και ολόκληρος ο 
διατιθέμενος μηχανικός εξοπλισμός, δημοτικά και ιδιωτικά μηχανήματα, ενώ, σε ακραίες 
περιπτώσεις, προβλέπεται η ενεργοποίηση σχεδίων έκτακτης ανάγκης, μέσω της Διεύθυνσης 
Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας.

Ζ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΟΔΗΓΩΝ

Γίνεται μέσω των Αστυνομικών Αρχών, των Τμημάτων Τροχαίας του Νομού και της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας.



Η. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ

• Η ακριβής πρόβλεψη του καιρού από την Ε.Μ.Υ. (όσο είναι δυνατόν).

• Η άμεση, ακριβής και υπεύθυνη ενημέρωση της Υπηρεσίας μας από την Τροχαία για 
την κατάσταση βατότητας του Οδικού Δικτύου.

• Η επιβολή, μέσω ανάλογης αστυνόμευσης, της χρήσης αντιολισθητικών αλυσίδων, 
ιδίως από τα μεγάλα και βαριά φορτηγά με παρελκόμενα, και ιδιαίτερα στα οδικά 
τμήματα, όπου, βάσει της εμπειρίας περασμένων ετών, εκδηλώνονται εκτροπές.

• Η κατάλληλη ρύθμιση της κυκλοφορίας, σε περιπτώσεις διακοπών της, λόγω 
εκτροπών, ώστε να καθίσταται ευχερής η έγκαιρη προσέγγιση στους χώρους 
εκτροπών των γερανών – ρυμουλκών και των αποχιονιστικών μηχανημάτων.

Θ. ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

1. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Βόλου

1. Προληπτικός έλεγχος όλων των μηχανημάτων έργου, μεταφοράς προσωπικού κ.τ.λ. 
του Δήμου που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για αποχιονισμό, αντιμετώπιση 
παγετού και λοιπές δράσεις συντήρησης του οδικού δικτύου.

2. Προγραμματισμός προμήθειας απαραίτητων εργαλείων (φτυάρια κ.λ.π) για 
αποχιονισμό – ρίψη άλατος .

3. Άμεση αποκατάσταση ζημιών, λόγω παγετού ή άλλων επαγόμενων φαινομένων (π.χ. 
κατολισθήσεις) στους τομείς αρμοδιότητας του Δήμου.

4. Συντήρηση – καθαρισμός του οδικού δικτύου αρμοδιότητας του Δήμου Βόλου από 
μετακινούμενα υλικά και κατασκευή τεχνικών μέσων (ρείθρα–σωληνωτά), για την 
εξασφάλιση της ομαλής ροής των όμβριων υδάτων προς αποφυγή συγκέντρωσης 
υδάτων στο οδόστρωμα με κίνδυνο την ολισθηρότητά του μετά από παγετό.

5. Καταγραφή και απεικόνιση σε χάρτη των σημείων του οδικού δικτύου αρμοδιότητας 
του Δήμου Βόλου, τα οποία είναι πιθανόν, κάτω από συνθήκες έντονων καιρικών 
φαινομένων, να παρουσιάσουν πρόβλημα. Ιδιαίτερη έμφαση θα πρέπει να δίνεται στα 
σημεία όπου το οδικό δίκτυο διασταυρώνεται με χειμάρρους χωρίς γέφυρα.



2. Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, ΚΑΠΗ & Δημόσιας Υγείας

1. Έγκυρη καταγραφή των χώρων φιλοξενίας αστέγων, σε περίπτωση χαμηλών 
θερμοκρασιών, εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου μας, και την προμήθειά τους 
με είδη πρώτης ανάγκης και ιατροφαρμακευτικό υλικό.

2. Καταγραφή των άστεγων, εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Βόλου.

3. Συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, όσον αφορά στη δυνατότητα φιλοξενίας σε ξενοδοχεία, την 
παροχή κλινοσκεπασμάτων, ειδών σίτισης και λοιπών αγαθών σε περίπτωση 
έκτακτης ανάγκης.

4. Προώθηση, ανάπτυξη, οργάνωση εθελοντικών ομάδων κοινωνικής αλληλεγγύης και 
πιστοποιημένων εθελοντικών ομάδων αντιμετώπισης καταστροφών από τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας.

5. Λειτουργία μονάδων συμβουλευτικής, ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης των 
πληγέντων.

3. Δ.Ε.Υ.Α.Μ.Β. ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ 

1. Άμεσος έλεγχος και συντήρηση του δικτύου όμβριων υδάτων αρμοδιότητάς της.

2. Λήψη κατάλληλων μέτρων προστασίας των εγκαταστάσεών της (γεωτρήσεις, 
βιολογικός κ.τ.λ.) από φαινόμενα παγετού.

Ι. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗ 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗ Ή ΤΗ ΧΙΟΝΟΘΥΕΛΛΑ
• Εάν κατοικείτε σε περιοχή που αντιμετωπίζει προβλήματα από χιονοπτώσεις:
• Προμηθευτείτε υλικό θέρμανσης (αφορά κυρίως τους ορεινούς οικισμούς) και 

τρόφιμα για αρκετές ημέρες. 
• Εάν διαμένετε σε δύσβατη περιοχή, φροντίστε να έχετε τον απαραίτητο εξοπλισμό 

για τον καθαρισμό του χιονιού (π.χ. φτυάρια).
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΧΙΟΝΟΘΥΕΛΛΑΣ

• Εάν βρίσκεστε σε εξωτερικό χώρο:
• Οδηγηθείτε σε ασφαλές μέρος. 
• Μην εκτίθεστε στη χιονοθύελλα. Αν χρειαστεί να βρεθείτε σε εξωτερικό χώρο, 

ντυθείτε κατάλληλα, και προτιμήστε πολλά στρώματα από ελαφριά και ζεστά ρούχα 
παρά ένα βαρύ ρούχο. Φροντίστε το εξωτερικό ρούχο να είναι αδιάβροχο. Φορέστε 
ζεστές και αδιάβροχες μπότες. 

• Σε περιοχές όπου προβλέπονται χιονοπτώσεις, απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή κατά τις 
μετακινήσεις. 



• Όταν είναι απαραίτητο να μετακινηθείτε με αυτοκίνητο, χρησιμοποιείστε 
αντιολισθητικές αλυσίδες. Ταξιδέψτε κατά προτίμηση, κατά τη διάρκεια της ημέρας. 
Προτιμήστε τους κεντρικούς δρόμους και ενημερώστε τους οικείους σας για τη 
διαδρομή που θα ακολουθήσετε. Εάν μετακινείστε στην πόλη, χρησιμοποιείστε τα 
μέσα μαζικής μεταφοράς. 

• Εάν βρίσκεστε στο αυτοκίνητο:
• Αλλάξτε πορεία, αν υπάρχει έντονη χιονόπτωση και βρίσκεστε σε δύσβατο δρόμο. 
• Αποφύγετε να οδηγείτε σε δύσβατες ορεινές περιοχές. 
• Διατηρείτε απόσταση ασφαλείας από τα προπορευόμενα οχήματα. 
• Παραμείνετε στο αυτοκίνητο, αν αυτό ακινητοποιηθεί. Τοποθετήστε, στην κεραία του 

ραδιοφώνου, ένα ύφασμα με έντονο χρώμα, για να σας εντοπίσουν οι διασωστικές 
ομάδες. Ανάβετε τη μηχανή, για 10 λεπτά ανά ώρα, και διατηρείτε την εξάτμιση του 
οχήματος καθαρή από το χιόνι. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ
• Διατηρείστε το σπίτι σας ζεστό και παραμείνετε μέσα, όσο αυτό είναι δυνατό. 
• Μην αφήνετε τα παιδιά να βγουν έξω με την κακοκαιρία. 
• Φορέστε κατάλληλα ρούχα και παπούτσια. 
• Ελέγξτε το δίκτυο ύδρευσης του σπιτιού σας και τον ηλιακό θερμοσίφωνα (σωλήνες-

υαλοπίνακα).

   Κ .  ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 

Α/Α ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΗΤΡΩΟΥ

1. ΛΕΣΧΗ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
ΒΑΣΙΛΗΣ
6944226627

17/2003

2. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΔΙΑΣΩΣΗΣ 

ΤΡΑΓΑΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
6932918143

4/2003

3. ΑΜΕΣΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ 
ΑΓΡΙΑΣ

ΤΡΙΚΕΡΙΩΤΗΣ ΣΤΑΘΗΣ
6958125901

15/2012

4. ΕΠΙΛΕΚΤΗ ΟΜΑΔΑ 
ΕΙΔΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΚΑΡΑΟΛΑΝΗ 
ΦΩΤΕΙΝΗ 

16/2005



Λ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

Α/Α ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

Περιφερειάρχης Θεσσαλίας

Γ. Γ. Πολιτικής Προστασίας

Π.Π.Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας

Π. Ε. Μαγνησίας – Αντιπεριφερειάρχης

Αστυνομική Δ/νση Βόλου

Λιμεναρχείο Βόλου

Πυροσβεστική Υπηρεσία Βόλου

Γενικό Νοσοκομείο Βόλου

ΕΚΑΒ Βόλου

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε

ΑΔΜΗΕ Α.Ε 

ΟΤΕ Βόλου

ΔΕΥΑΜΒ 

2413-506552

2103-359900

2413-503624

24213-52740-52510-52713

24210-28888

24210-38888

24210-38045

24213-51000

24210-22966

24210-63666-7- 81344

2410-610300

24210-95803

24210-75100 -55555-66156

14

15

16

17

ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ

Δήμαρχος

Αντιδήμαρχος

Διευθυντής Καθαριότητας

Υπεύθυνος Γρ. Πολ. Προστασίας

24213-50173

24210-80920 & 24210 80959

24210-80959

24210-80959



Μ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΔΡΟΦΟΡΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ

ΤΟΠΟΣ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ

Αγριά Ανθής Θεοχάρης 6974720112 Φορτωτής JCB

Αγριά Ρήγας Δημήτριος 6974193441

6979224466

Φορτωτής JCB

Αγχίαλος Ράπτης Γεώργιος 6977302587 JCB-BOB CUT

Αγχίαλος Μυλωνάς Ανδρέας 6977269232 JCB-BOB CUT

Αγχίαλος Διαμαντένιας Νίκος 6974945757 JCB -Φορτηγά

Αλυκές Παλληκαράς Κων/νος 6978750870 Υδροφόρα

Βόλος Γκόσιος Δημήτριος 6972885807 Φορτωτής

Βόλος Κουλάκογλου Ιωσήφ 6947895605 Φορτωτής

Βόλος Κουτσαργιώτης Χρήστος 6944617067 Τσάπα

Βόλος Κυριτσάς Βασίλειος 6972317940 Γκρέιντερ – Φορτωτής - JCB

Βόλος Κυριτσάς Θωμάς 6972317930 Γκρέιντερ

Βόλος Ντανταλής Κων/νος 6977332808 Φορτωτής – Φορτηγά 
-Εκσκαφέας

Βόλος Στεργιόπουλος Δημ. 6944164316 Γκρέιντερ

Βόλος Χατζηπαρασίδης Ιωαν. 6944436213 Φορτωτής– Λεπίδα Εκσκαφέας- 
JCB Αλατοδιανομέας

Βόλος Μανώλης Αντώνιος 6972701360 Φορτωτής



Βόλος Κυπαρίσης Κων/νος 6972025124 Εκσκαφέας

Βόλος Ντερζίνης Δημήτριος 6946782916 Εκσκαφέας

Βόλος Γλούμης Γεώργιος 6944621709 JCB-Φορτηγό

Βόλος Καμπύλης Αλέκος 6972707010 Τσάπα -Φορτωτής

Βόλος Πασιάς Ηρακλής 6977073616 Τσάπα - JCB

Βόλος Κιζηρίδης Νικόλαος 6932576575 JCB – Φορτηγό 10tn

Σκίντερ -Καλαθοφόρο

Βόλος Τσουμπέκος Γεώργιος 6977572527 Φορτωτής - Εκσκαφέας

Πορταριά

Μακρινίτσα

Μαυρομύτης  Ηλίας 6977334147 Τσάπα - JCB

Πορταριά

Μακρινίτσα

Χιονίδης Χαράλαμπος 6978693931 JCB



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΔΡΟΦΟΡΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΣΕ ΝΕΡΟ

1 Ρήγας Δημήτριος 6979224466 10 ton

2 Στεργιούλας 6948809910 15 κυβ

3 Κουτσιαργιώτης Χρηστος 6944617067 10 κυβ

4 Καμπύλης 6972707010 15 κυβ

5 Λιθαδιώτης 6972030140 15 κυβ 

6 Καπούλας 6977974502 12 ton

7 Σταμούλης Κων. 6973387666

8 Σαμιώτης Άγγελος ( Ερμής) 6976972415

9 Στεργιόπουλος Δημ. 6944164316 10 κυβ ( με φυσική ροή 
πόσιμο και για λάτρα)

10 Βαγιόπουλος Φώτης 6977981010 16 κυβ ( υδροφόρα με 
μοτεράκι ) για λάτρα 

1 βυτίο πλαστικό σε 
φορτηγό 3 κυβ για πόσιμο 
νερό 



Ν. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ

A/A ONOM/ΝΥΜΟ ΤΗΛ/ΝΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΕΝΟΤΗΤΑ

1.  Πράττος Γεώργιος 6986264735 Αντιδήμαρχος

2.  Τατάκος Κωνσταντίνος 6945399971   Διευθυντής 

3.  Θεοδώρου Φιλίτσα 6972230009 Προϊστάμενος Καθαριότητας 
Κοινόχρηστων Χώρων & 
Ειδικών Συνεργείων

4.  Τατάκος Κωνσταντίνος 6945399971 Προϊστάμενος Καθαριότητας 
ΔΕ Βόλου

ΒΟΛΟΣ

5. Γαλάνης  Σταύρος 6978683307 Επόπτης Καθαριότητας 
Κοινόχρηστων Χώρων & 
Ειδικών Συνεργείων & 
Παράλληλα  καθήκοντα 
Πολιτικής Προστασίας

6. Καρατσίκου Νικολέτα 6984078445 Επιστάτης Καθαριότητας 
Κοινόχρηστων Χώρων  & 
Παράλληλα  καθήκοντα 
Πολιτικής Προστασίας

7. Αβδελάς Βαγγέλης 6946914638 Επιστάτης Βόλου 
Αποκομιδής & Ανακύκλωσης

8 . Τασιού Κατερίνα 6984719432 Επόπτης Καθαριότητας 

Αποκομιδής & Ανακύκλωσης

9. Βούλγαρης Χρήστος 6947589531 Επόπτης Καθαριότητας ΑΙΣΩΝΙΑΣ

10 . Τύρου Θεοφανή 6977591331  Προϊσταμένη

Πολυδύναμου Τμήματος 
Πορταριάς –Ιωλκού - 
Μακρινίτσας

ΠΟΡΤΑΡΙΑ

11. Λιβογιάννης Θεοφάνης 69 Επιστάτης  Πολυδύναμου 
Τμήματος Πορταριάς –
Ιωλκού - Μακρινίτσας

12.  Χιώτης Απόστολος 6944296832 Υπεύθυνος Πολυδύναμου ΙΩΛΚΟΣ



Γραφείου Ιωλκού

13. Πετρόπουλος Αναστάσιος 6971865334 Προϊσταμένη Καθαριότητας

Ν. Ιωνίας

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

14.  Κουτίνας Απόστολος 6944 558227 Επόπτης Καθαριότητας Ν. 
Ιωνίας

15.  Γάτος Γεώργιος 6970837026 Επόπτης Καθαριότητας Ν. 
Ιωνίας

16.  Δράγνες Στέλιος 6977458879 Υπεύθυνος Πολιτικής 
Προστασίας  Νέας Αγχιάλου

ΑΓΧΙΑΛΟΣ

17. Μαγγίτσης Νικόλαος 6977456445 Προϊσταμένη Καθαριότητας ΑΓΡΙΑ - 
ΑΡΤΕΜΙΔΑ

18.  Σταματίου Ιωάννης 6977426046 Επόπτης 

Πολυδύναμου Τμήματος 
Αγριάς

ΤΕΧΝΙΤΕΣ

19. Στυλίδου Κίτσα 6937148144 Προϊστάμενος  Τμήματος 
Διαχείρισης και Συντήρησης 
Οχημάτων

ΒΟΛΟΣ

20. Ζαντιώτης Χρήστος 6934015553 Μηχανικός Συνεργείου

21. Παυλακούδης Νεκτάριος 6972328601 Τεχνίτης οχημάτων

22. Εμμανουήλ Γεώργιος 6946399240 Ηλεκτρολόγος

23. Κολέτσος Σταμάτης 6946742062 Τεχνίτης

24. Μάγνης Βασίλειος 6981789965 Τεχνίτης

25. Τσαφόλιας Απόστολος 6989894363 Υδραυλικός ΑΓΡΙΑ

26. Τσίρος Απόστολος 6942 267036 Υδραυλικός ΙΩΛΚΟΣ



27. Γραμμένης Αλέξανδρος 6948588547 Υδραυλικός

28. Πολυχρόνου Μιχάλης 6979333487 Ηλεκτρολόγος ΠΟΡΤΑΡΙΑ

29. Πούλιος Νίκος 6978349600 Υδραυλικός

30. Κουκουβίνος Γεώργιος 6942064514 Υδραυλικός ΑΙΣΩΝΙΑ

31. Τσούτσας Νικόλαος 6986651869 Υδραυλικός

ΟΔΗΓΟΙ

32. Καζαντζής Απόστολος 6980745754 ΒΟΛΟΣ

33. Βοσινάκης Κωνσταντίνος 6977263787

34. Τσαπραϊλης Κωνσταντίνος 6979758761

35. Καραγιάννης Θωμάς 6977980881

36. Σπαθούλας Αποστόλης 6942500086

37. Κύρκος Βασίλειος 6974307132

38. Μοτσιάς Αχιλλέας 6972213340

39. Νικολαίδης Κωνσταντίνος 6976825958

40. Μάστορας Βάιος 6972030706

41. Δημητριάδης Κωνσταν 24210 82876

42. Κατσαμπέκας Νικόλαος 6997227566

43. Κανδήλας Γεώργιος 6979671031 ΤΥ

44 Καλαντζής Ιωάννης 2421058173 ΥΠ

45. Κιμουρτζάκης Χαρ. 6978441519 ΥΠ

46. Μπούργος Κώστας 6946538484 ΤΥ

47. Ζαβός Γεώργιος 6974465951 ΤΥ

48. Συνοδινός Άγγελος 6974179129 ΤΥ



49. Βλάχος Ιωάννης 6979333491 ΠΟΡΤΑΡΙΑ

50. Λιβογιάννης Θεοφάνης

51. Μπατζιώρας Γιώργος 6973003306 ΙΩΛΚΟΣ

52. Πιτόπουλος Δημήτριος 6974903372

53. Ξανθάς Αλέξανδρος 6972314675

54. Βαβάτσικος Θεόδωρος 6936850625 ΝΕΑ ΙΩΝΑ

55. Κυρλίδης Ιωάννης 6942414466

56. Τσιαμήτας Βασίλειος 6970837026 ΑΙΣΩΝΙΑ

57. Κατσαμπέκας Νικόλαος 6997227566

58. Παλληκάρης Κώστας 6972232498 ΑΓΧΙΑΛΟΣ

59. Κάβουρας Ιωάννης 6939468269 ΑΓΡΙΑ

60. Μάστορας Σπύρος 6973633142

61. Κοσοβύτης Αναστάσιος 6979074996

ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ

62. Λιθαδιώτης Αντώνης 6977771078 ΒΟΛΟΣ

63. Χριστόπουλος Μιχάλης 6975120094

64. Δραγατογιάννης Ορέστ 6972447072

65. Αρσένος Στέλιος 6945224970 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ

66. Παπαθανασίου Σταυ. 6937833760  Υπεύθυνη του Γραφείου 

Πολιτικής Προστασίας 

ΒΟΛΟΣ



67. Δεβριάδης Αναστάσιος 6971915712

68. Τσίρου Μαρία 6932879668

69 Μαραγκόζης Δημήτριος

70 Κουτσελίνης Αντώνιος

71 Μαλακασιώτης Δημήτριος 6977020022

72 Ρουμελιώτου Δέσποινα 6974681240

ΕΡΓΑΤΕΣ

73. Δεμίρης Θεοχάρης 6979327227 ΒΟΛΟΣ

74. Τσάνιος Νίκος 6946286994

75. Βαγδούτης Γιάννης 6975683495

76. Πινιάρη Γιασεμή 6983629740

77. Σπάνιας Γεώργιος 6983637079

78. Κουτσιαρή Αμαλία 6937184468

79. Γεωργίου Αθανάσιος 6936015556 ΤΥ

80. Νίκου Αντώνιος 6976162804 ΤΥ

81. Μασούρας Μιλτιάδης 6972725353 ΤΥ

82. Παναγιώτου Χαρ. 6972416438 ΥΠ

83. Σίψας Κων/νος 6937861947 ΥΠ

84. Κατσιούπης Περικλής 6970888568 ΑΓΡΙΑ

85. Σταματή Ουρανία 6946854443

86. Μαρέτης Κων/νος 6978594979



87. Τσιώμος Νικόλαος 6986085665

88. Δαβιτίδης Νικόλαος 6984834346

89. Αρέθας Ευάγγελος 6977457674

90. Ρίζος Βησσαρίων 6980127457

91. Βαγδούτης Ελευθέριος 6976148060 ΠΟΡΤΑΡΙΑ

92. Πολυχρόνου Ιωάννης 6979333489

93. Κοντοπαναγιώτης Απ. 6974430703

94. Τζορβατζής Γιώργος 6973375808

95. Σταθούρος Βασίλης 6973889574 ΜΑΚΡΙΝΙΤΣΑ

96. Λάμπρου Μιχάλης 6972337839

97. Γκούζας Παναγιώτης 6980469370 ΙΩΛΚΟΣ

98. Τραγή Λεμονιά 6971876635 Ν. ΙΩΝΙΑ 

99. Καζεπίδης Ιωάννης 6978995099

100. Σακαβάλας Νίκος 2421067022 ΑΙΣΩΝΙΑ

101. Βούλγαρης Νίκος 6942510750

102. Στεργιάκης Βάιος 6947665249

103. Χαυτούρας Δημήτρης 

104. Ντέρτσας Στέργιος 6978613332

105. Κουμαντέρης Νικόλαος 6976304108

106. Κυριαζής Δημήτριος 6978873519



Σε περίπτωση χιονόπτωσης, παγετού, πλημμυρών και έκτακτων καιρικών 
φαινομένων, όλο το παραπάνω προσωπικό θα πρέπει να βρίσκεται στο αμαξοστάσιο, για το 
συντονισμό των εργασιών. 

Ανάλογα με τα καιρικά φαινόμενα (έντονα-προσωρινά), θα γίνει ο διαχωρισμός του 
προσωπικού:

1  η   ΦΑΣΗ:   Τοποθέτηση δεξαμενών στα αντίστοιχα φορτηγά και στελέχωση των μηχανημάτων 
(JCB & BOΒ CUT), τα οποία θα έχουν ειδοποιηθεί από την προηγούμενη, από όλες τις Υπηρεσίες 
της Δημοτικής Ενότητας του Βόλου. Υπεύθυνοι για την τοποθέτηση, από το γραφείο συντήρησης 
αυτοκινήτων, είναι: Νεκτάριος Παυλακούδης – σε συνεργασία με –   Κων/νο Τσαπραϊλη - 
Μπράνο Γεώργιο.

2  η   ΦΑΣΗ:   Μεταφέρονται οι αντλίες στο λιμάνι (λιμεναρχείο). Υπεύθυνοι τοποθέτησης αντλιών 
είναι: Σταμάτης Κολέτσος σε συνεργασία με – Βασίλειο Μάγνη. 

Μετά την φόρτωση των δεξαμενών, εφόσον συνεχίζονται έντονα τα καιρικά φαινόμενα, 
ακολουθούν οι βάρδιες των εξής φορτηγών, με τους παρακάτω οδηγούς: 

1η Βάρδια: VOLVO – Καραγιάννης Θωμάς 

3  η   ΦΑΣΗ  : Χωρίζονται σε βάρδιες οι ομάδες, που χειρίζονται τις αντλίες, με υπεύθυνο επόπτη. Η 
σειρά για τις βάρδιες αρχίζει από την ώρα που θα προκύψει το πρόβλημα .

1  η   Βάρδια:   Υπεύθυνος Βάρδιας: Αβδελάς Βαγγέλης

Σταμάτης Κολέτσος (τεχνίτης) - Γιώργος Σπάνιας(οδηγός) – Ιωάννης Καλατζής (οδηγός ΥΠ) 
– .Μασούρας Μιλτιάδης (Εργάτης)- Παναγιώτου Χρήστο

2  η   Βάρδια:   Υπεύθυνος Βάρδιας:Τασιού Αικατερίνη 

Βασίλειος Μάγνης (τεχνίτης) - Κων/νος Μπούργος(οδηγός ΤΥ) – `Αγγελος Συνοδινός (οδηγός 
ΤΥ) - Αποστόλης Καζατζής (οδηγός) – Νίκου Αντώνιος (εργάτης ΤΥ) – Γεωργίου Αθανάσιος 
(εργάτης ΤΥ) 

3  η   Βάρδια:  Υπεύθυνος Βάρδιας:Γαλάνης Σταύρος

Ζαβός Γεώργιος (οδηγός ΤΥ) - Γεώργιος Κανδύλας(οδηγός) – Μασούρας Μιλτιάδης ( εργάτης 
Ηλεκτρ.) 

4  η   Βάρδια:   Υπεύθυνος Βάρδιας: Καρατσίκου Νικολέτα



Σίψας Κώστας - Καραγιάννης Θωμάς (οδηγός) – Αποστόλης Σπαθούλας(οδηγός) - Κων/νος 
Τσαπραϊλης(οδηγός) – Δεμίρης Θεοχάρης (εργάτης)

Επισήμανση: Στις εκτεταμένες χιονοπτώσεις ή παγετούς με χαρακτηριστική ένταση και διάρκεια, 
τίθεται σε ετοιμότητα το προσωπικό, χωρίς ωράρια και τυπικές βάρδιες, και ολόκληρος ο 
διατιθέμενος μηχανικός εξοπλισμός, δημοτικά και ιδιωτικά μηχανήματα, ενώ, σε ακραίες 
περιπτώσεις, προβλέπεται η ενεργοποίηση σχεδίων έκτακτης ανάγκης, μέσω της Διεύθυνσης 
Πολιτικής Προστασίας – Περιφέρειας Θεσσαλίας.

4  η   ΦΑΣΗ:   Ο συντονισμός και η οργάνωση, σε περίπτωση γενικών χιονοπτώσεων, γίνονται από 
το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, το οποίο διαθέτει ασύρματη επικοινωνία για την 
πλήρη κάλυψη όλων των οδικών τμημάτων. Το κέντρο συντονισμού στελεχώνεται από τους 
παρακάτω:

Ρουμελιώτου Δέσποινα  – Αναστάσιος Δεβριάδης – Μαρία Τσίρου .

Η περιοχή κάλυψης αυτού του σχεδίου είναι όλο το οδικό δίκτυο που βρίσκεται στην 
δικαιοδοσία του Δήμου Βόλου, όπως έχει προκύψει με το Πρόγραμμα «Καλλικράτης», ανά οδικό 
τμήμα, με τους υπεύθυνους κατά οδικό τμήμα υπαλλήλους της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τις 
τεθείσες προτεραιότητες και τις εκάστοτε διαμορφούμενες συνθήκες.

Προτεραιότητα δίνεται κυρίως σε ζητήματα που αφορούν στην αποκατάσταση 
κυκλοφορίας των δρόμων που οδηγούν στο Νοσοκομείο, στα Κέντρα Υγείας, Λιμάνια, σχολικά 
συγκροτήματα, περιοχές όπου έχει διακοπεί η ηλεκτροδότηση , σε κτήρια ζωτικής σημασίας 
καθώς και σε βασικές οδικές γραμμές του Αστικού ΚΤΕΛ για την αποκατάσταση της ομαλής 
ζωής των κατοίκων.

Τα πλέον κρίσιμα σημεία, όπου η πιθανότητα εκδήλωσης προβλημάτων είναι αυξημένη, 
είναι τα ακόλουθα: Αγ. Γεώργιος – Αγ. Παρασκευή (Γηροκομείο) – ΧΥΤΑ (σκουπιδότοπος).

Ακολουθεί η κατάσταση διαθέσιμων οχημάτων από τις παρακάτω Υπηρεσίες του 
Δήμου Βόλου:



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ : Κατσαρός Κων/νος  6974641292

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ : Σακκά Μαλβίνα 6974 079633

ΓΡΑΦΕΙΟ : 2421353623-24

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 

1. ΚΗΗ 2990 - Ημιφορτηγό FORD 4X4 με οδηγό τον Καλαντζή Ιωάννη 24210-58173 και 
συνοδηγό τον Σαμαντζή Δημήτριο  6974552906

2. KHH 2992 - Ημιφορτηγό FORD 2X4 με οδηγό τον Κιμουρτζάκη Χαρ. 6978441519 και 
συνοδηγό τον Σίψας Κώστας 6937861947 

3. ΓΕΝΝΗΤΡΙΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Τσιραντωνάκης Σπυρίδων 6974295805

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ (24210 25614):

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ( 24210-64931):

ΚΗΥ 9268 MAZDA με οδηγό τον Γεώργιο Ζαβό 6974465951 και συνοδηγό τον Μιλτιάδη 
Μασούρα 6972725353

Τηλέφωνο έκτακτης ανάγκης 6978 393568

Για την κάλυψη των παρακάτω περιοχών των Δημοτικών Ενοτήτων του Δήμου 
Βόλου, οι υπεύθυνοι σε Πολιτικής Προστασίας και τα αντίστοιχα διαθέσιμα οχήματα και 
μηχανήματα είναι: 



Δ.Ε. ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ 

Υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας

Ηλίας Τσιούνης 6973011724

ΟΧΗΜΑΤΑ

Τσαπάκι ( JCB) ME 61504 ( Το μηχάνημα το χρησιμοποιούμε στις Δημοτικές 
Ενότητες Ν. Ιωνίας – Γλαφυρές – Βιομηχανική)

Αλατοδιανομέας ( SCHMIDT) ME 115176

Φορτηγό ( MERCEDES) KHI 4623

Φορτηγάκι ( 4x4) MITSUBISHI KHH

Υδροφόρα VOLVO KHI 4627 ( ΓΙΑ ΝΕΡΟ)

Πλυντήριο κάδων ΜΕ 79399 ( ΓΙΑ ΝΕΡΟ)

Φορτηγάκι NISSAN KHH 3023

Δ.Ε. ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ

Υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας

Στυλιανός Δράγνης 6977458879- 2428350311

ΟΧΗΜΑΤΑ

Φορτηγάκι Mitsubishi 

Φορτηγάκι Mitsubishi 

Φορτηγάκι Mazda

Δ.Ε. ΠΟΡΤΑΡΙΑΣ – ΜΑΚΡΙΝΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας

Βλάχος Ιωάννης 6979333491



ΟΧΗΜΑΤΑ

Φορτωτής – ΜΕ 44454 ( Το μηχάνημα χρησιμοποίητε για τις Δημοτικές Ενότητες 
Πορταριάς – Μακρινίτσας- Ιωλκού) 

Φορτηγό Ανατρεπόμενο – ΚΗΟ 2610

Φορτηγάκι – 4Χ4 – MAZDA – ΚΗΗ 2964( Πυροσβεστικό)

Φορτηγάκι - 4Χ4 – ΤOYOTA – ΚΗΗ 2988

Μπομπ – Κατ ΜΕ 13081

Φορτηγό – FORD – ΚΗΥ 9271 

Φορτηγό ανοιχτό MERCENDES ΚΗΙ 4604 

Δ.Ε. ΑΓΡΙΑΣ – ΑΡΤΕΜΙΔΑ

Υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας

Σταματίου Ιωάννης  6977426046

ΟΧΗΜΑΤΑ

Φορτηγάκι - FORD – 4Χ2 - KHH 2978

Φορτηγάκι - MAZDA – 4Χ4 ΚΗΙ 4589

Φορτηγό IVECO ΤΡΙΑΞΟΝΙΚΟ

Σκαπτικό JCB ( Το μηχάνημα το χρησιμοποιούμε για τις Δημοτικές Ενότητες Αγριάς 
– Αρτέμιδας – Αγ. Βλάσιο- Αγ. Λαυρέντιο- Δράκεια ) 

Δ.Ε. ΙΩΛΚΟΥ

Υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας

Απόστολος Χιώτης 6944296832

ΟΧΗΜΑΤΑ

Φορτηγακι NISSAN – ΚΗΟ 9374

Φορτηγο MERCEDES - ΚΗΙ 4524



Δ.Ε. ΑΙΣΩΝΙΑΣ 

Υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας

Βούλγαρης Χρήστος 6947589531

ΟΧΗΜΑΤΑ

Bυτίο (MERCEDES) KHO - 3844

Φορτηγό Ανατρεπόμενο ( MERCEDES) KHH-2956

Φορτηγό ( MERCEDES) KHH-3031

Φορτηγό Ανατρεπόμενο ( MERCEDES) KHH-9984

Μηχάνημα Έργου Εκσκαφέας – Φορτωτής ( KOMATSU ) ME – 044457 IX

Δ.Ε.   ΒΟΛΟΥ     

ΟΧΗΜΑΤΑ

Η Δ. Ε. Βόλου χρησιμοποιεί όλα τα οχήματα όλων των Ενοτήτων καθώς επίσης και :

JCB ΜΕ 99475 

ISUZU 4X4 ΚΗΗ 3117

KUGA 4Χ4 ΚΗΗ 3002 

Ο ΑΣΚΩΝ ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ
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